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BAKGRUND
Undersökningen har genomförts av Novus på uppdrag av ICA Försäkringar. Undersökningen syftar till att ta reda på 
allmänhetens kunskap om bränder i bostäder. 

MÅLGRUPP/GENOMFÖRANDE
Målgruppen för undersökningen är allmänheten 18-79 år.

Intervjuerna har genomförts med ett slumpmässigt riksrepresentativt urval ur Novus Sverigepanel. Undersökningen 
har genomförts som webbenkät under perioden 7/1 – 17/1 2016. Totalt omfattar undersökningen 1057 intervjuer 
med en deltagarfrekvens om 61 procent. Resultatet har efterstratifierats. 

Felmarginalen:
Vid 1 000 intervjuer: Vid 500 intervjuer:
Vid utfall 20/80: +/- 2,5% Vid utfall 20/80: +/- 3,6% 
Vid utfall 50/50: +/- 3,2% Vid utfall 50/50: +/- 4,5%

Bakgrund & Genomförande
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Sammanfattning
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 Tre av fyra tror att köket är den plats i bostaden där flest bränder startar.

 Fler än hälften tror att levande ljus är den vanligaste brandorsaken i en bostad.

 Nästan samtliga har en brandvarnare hemma.

 Flest har placerat sin brandsläckare i hallen eller entrén.

 Tre av fem uppger att det ofta eller ibland använder sin smartphone samtidigt som de lagar mat.

Sammanfattning
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Tre av fyra tror att köket är den plats i bostaden där 

flest bränder startar

Var tror du att de flesta bränder startar när det börjar brinna i bostäder?

74%

12%

5%

3%

2%

1%

1%

1%

0%

0%

I köket

I vardagsrum

I sovrummet

I skorsten

I pannrummet

I källare/gillestuga

På balkongen/altanen

I öppna spisen

I badrummet

På tomten

BAS: Allmänheten (n=1057)
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Fler än hälften tror att levande ljus är den vanligaste brandorsaken i en 

bostad

Vad tror du är den vanligaste brandorsaken i en bostad?

53%

20%

6%

6%

5%

5%

3%

1%

0%

0%

Levande ljus

Spisen

Hushållsmaskiner (diskmaskin/torktumlare mm)

Laddare/adapters

Tekniska produkter (TV, Radio etc)

Sängrökning

Eldstäder

Kaffebryggaren

Blixtnedslag

Lampor

BAS: Allmänheten (n=1057)
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Nästan samtliga har en brandvarnare hemma

Har du/ni något av följande hemma?

94%

68%

43%

4%

2%

Brandvarnare

Brandsläckare

Brandfilt

Spisvakt, dvs. timerenhet eller
övervakningsskydd kopplat till din spis

Nej, inget av detta

BAS: Allmänheten (n=1057)

30-49 år (74%)
18-29 år (57%)
Övriga landet (80%)
Storstäder (51%)

En av tre (32%) har inte
en brandsläckare 
hemma.
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En tredjedel har ingen brandsläckare alls i hemmet. Endast 15% av 

allmänheten i stort säger att de har en brandsläckare i köket. 

Var har du placerat din/dina brandsläckare?

46%

15%

15%

11%

10%

6%

5%

32%

Hall/entré

Sovrum

Kök

Vardagsrum

Källare

Pannrum

Arbetsrum

Har ingen brandsläckare

BAS: Allmänheten (n=1057)
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Tre av fem uppger att det ofta eller ibland använder sin smartphone 

samtidigt som de lagar mat

Händer det att du använder din smartphone samtidigt som du lagar mat?

18%

40%

21%

16%

5%

Ja, ofta

Ja, ibland

Nej, sällan

Nej, aldrig

Har ingen smartphone

58%

37%

18-29 år (82%)

BAS: Allmänheten (n=1057)
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Frågor?

Välkommen att kontakta oss på Novus!

Anna Ragnarsson

Tel: 0720 700 432

anna.ragnarsson@novus.se

mailto:anna.ragnarsson@novus.se

